



回家的路



一路上想你，挤一点也愿意

星报记者为你讲述春运路上的故事

一想到快到家就来劲了

“终于到家了！”昨日上午，刘先生一家乘坐火车返回合肥，一出火车站，刘先生便松了一口气，脸上露出笑容。

刘先生一家在福州打工，他排了很久的队才买到站票，火车上非常挤，过道上都睡满了人，再加上火车晚了一个多小时，一家人站了20多个小时才到合肥，还拎着大包小包的东西，已经累得不行了，但是只要一想到马上就能到家了，就又来了劲头。

给孩子的礼物是捡来的衣服

肥东的韩先生和妻子刚刚下了火车，准备去买从合肥到肥东的汽车票。

韩先生夫妻俩都是残疾人，在成都从事收废品的工作，平时就住在郊区的一间平房里。

韩先生家有两个孩子，一个上中学一个还在上小学，都留给邻居大爷照看着。韩先生说，“孩子们学习都很用功，很争气，如果孩子能够考上大学，不管有多苦都会供。”当问到有没有带什么礼物给孩子的时候，韩先生指着地上的蛇皮袋说，过年也没什么钱给孩子买好东西，就捡了一些比较新的衣服给孩子当新年衣服。

春节对在外务工的人来说，不管一年到头多么辛苦，回家都是一件高兴的事，可以和家人团聚。春运来了，他们回家的道路畅通么？他们回家的背后都有哪些高兴和心酸的事呢？



匆忙



疲惫

网络购票比较顺利

“路上还是比较顺利的，再换乘一次车就可以到家了。”在南京打工的王先生准备从合肥转车，回阜阳老家。说起回家的感觉，王先生脸上充满了喜悦。

王先生在南京从事保安工作，由于孩子太小，不放心交给别人照顾，于是去年妻子带着孩子就随王先生一起去了南京做专职妈妈，专职照顾宝宝。王先生每月只有三千元左右的工资，在南京只能勉强够家人生活，但一家人还是感觉生活很幸福。

这次王先生是从网上订的南京到合肥的动车车票，“从网上订票不仅节省了排队的时间，而且真的太方便了，在网上注册一下，点一下就能订好票，只要去车站时刷一下身份证票就出来了，以后都要在网上订票了。”王先生开心地说。

今年早回家给老婆孩子一个惊喜

金寨的汤先生一行人都在火车站旁边的建筑工地工作。这已经是他们来合肥打工的第五年了，汤先生说，这五年合肥的变化很大，他们的工资也涨了一些。

而且今年汤先生他们不用自己买票，因为工地统一为他们订到了票。“还是工资少了点，一样的工种有时还会有不一样的待遇。不过今年发工资很准时，还帮我们订好票，现在就能回家过年，还是很开心的。”汤先生笑着说。

汤先生的工友还说，往年要到年前前几天才能回家，今年是回家最早的一

次，还能给在家的老婆孩子一个惊喜。

转车的间隙去给孩子买点衣服

在福州打工的徐先生是来合肥转车的。徐先生说，在福州，每天只吃两顿，基本上是吃8块一盒的全素盒饭，一般到周日才吃一次有肉的。

“其实这么多年在工地上工作都习惯了，天没亮就起来工作，到晚上才回去，有的时候晚上还有活。只有一件事情有点生气，就是明明上个星期就放假了，可工钱却非拖到前天才发，没拿到工资也不能回家，结果前天晚上排了六个多小时才买到站票。”徐先生有些无奈地说。

徐先生家有两个孩子，都已经上中学了，学习十分用功，每年孩子最开心的事情就是看到他回家，今年他准备从火车站附近的白马服装城买点新衣服给孩子当新年礼物。一想到孩子们，徐先生说这一年的辛苦也值了。

“奢侈”一回坐动车回家

在苏州打工的余先生说今年买票完全无压力，很轻松地就买到回合肥的票了。

余先生在苏州一家公司担任保洁员，平时总是听到周围的同事说动车好，于是今年余先生也决定“奢侈”一次，买了一张动车票。

第一次坐动车，余先生很开心地说，“感觉动车很干净也很快，比普通火车好多了！路上一点都不颠，‘喇’的一下就到了，动车上的人也不像火车上都打地铺，过道很宽敞，椅子也舒服多了！”

王磊 记者 李尚辉/文 黄洋洋/图

抢购返程票，今日正当时

星报讯(星级记者 王玉) 昨日是春运第二天，记者从合肥火车站、汽车站了解到，目前客流高峰还没有到来，预计本周末，节前高峰就会正式到来。不过眼下这几天，已经进入了购买返程票的高峰期，按照预售时间，今日可以购买到正月初七的返程票，如果外出过年的话，这两天要及时购买返程票，以免耽误出行。

昨日下午，记者从合肥火车站了解

到，当日发送旅客5.3万人、售票5.5万张左右。加开旅客列车25.5对，加开列车方向为：北京方向5趟，上海方向11趟，广州方向3趟，郑、西、成方向6趟，杭甬方向7趟，其他19趟。东北、成都、汉口、郑州、淮北方向车票较为紧张。

与此同时，记者从合肥火车站了解到，昨日该站加开了合肥西-宿松的1对旅客列车，今日该站继续加开该趟列车。

由于昨天互联网和电话已经可以预订2月15日(正月初六)的火车票，车票预订迎来高峰。记者从火车站了解到，2月15日当天火车票预售十分迅速，开售几小时后，合肥前往西安、郑州、哈尔滨、广州、深圳、福州等多地卧铺票就被“抢光”了。同一天，合肥到上海有38趟高铁或动车，只有10趟左右列车还有剩余票。另外，近期合肥外出的火车票中，到

东北、成都、汉口、郑州和省内淮北方向较为紧张，其他方向基本还有票。

据合肥火车站工作人员介绍，按照惯例，从正月初五开始，就会迎来返程高峰，其中正月初七是返程最高峰，因此这几天出行的车票也很紧张。在此提醒广大旅客，如果选择外出过年，一定要提前购买好返程的车票，以免届时耽误行程。